

外交部回应美方涉中美经贸磋商言论

如果美方加征新的关税
无疑是给双方磋商设置障碍

针对美方涉中美经贸磋商言论,外交部发言人耿爽17日表示,中方始终主张通过对话协商解决中美经贸摩擦,对经贸磋商始终抱有诚意。如果美方加征新的关税,无疑是给双方磋商设置障碍。

当日例行记者会上,有记者问:美国总统特朗普16日称,美国要与中国达成贸易协议,还有很长的路要走,但如果有必要,美国可能会对价值3250亿美元的中国商品加征关税。中方对此有何评论?

耿爽说,美方认为目前距达成经贸协议还有很长的路要走,中国有一句话正好可以作为回应:千里之行,始于足下。不管道路多漫长,只要迈开脚步坚定向前,总能到达终点。

他说,希望美方能够拿出决心和毅力,同中方一道,在相互尊重、平等相待的基础上,通过共同努力,争取达成一份互利双赢的经贸协议。

“至于美方威胁加征新的关税,我们此前已经多次表明了捍卫自身利益的坚定立场。”耿爽说,“如果美方加征新的关税,无疑是给双方磋商设置障碍,只会使达成协议的路更为漫长。”

相关新闻

商务部:敦促美方纠正正在对华反补贴调查中的错误做法

记者17日从商务部获悉,商务部新闻发言人于16日晚就世贸组织发布中国诉美反补贴措施案执行之上诉机构报告发表谈话,敦促美方立即采取切实行动,纠正正在对华反补贴调查中的错误做法。

日内瓦时间7月16日,世贸组织公布中国诉美国反补贴措施案

(DS437)执行之上诉机构报告,裁决美方涉案11起反补贴措施违反世贸规则。

发言人表示,本案原审专家组和上诉机构均已裁定美国涉案反补贴措施违反世贸规则,要求美方纠正其违规做法。但令人遗憾的是,美方在执行世贸裁决过程中仍继续使用违规做法。上诉机构的裁决再次证明,美方

违反世贸规则、一再滥用贸易救济措施,严重损害了国际贸易环境的公平公正性。

发言人说,中方一贯尊重多边贸易规则,反对滥用贸易救济措施的做法。中方提起执行之诉,是为了维护自身的合法权益,也是为了维护多边贸易体制的权威性和规则的严肃性。

据悉,近年来,美国对中国产品滥用反补贴措施,对中国产品正常对美出口构成严重阻碍。美方涉案反补贴措施已多次被世贸组织裁决违反多边规则。

发言人表示,中方敦促美方立即采取切实行动,纠正正在对华反补贴调查中的错误做法,为中美两国企业营造公平稳定的国际贸易环境。

世贸组织裁决美国对华部分反补贴措施仍违规

世界贸易组织16日发布上诉机构报告,裁决美国未完全履行2014年世贸组织裁决结果,其对中国进口商品实施的部分反补贴措施仍违反世贸组织相关规定。

上诉机构支持了2018年3月发布的专家组报告裁决结果,裁定美方向中国生产的油井管、太阳能电池板等产品实施的11起反补贴措施违反《补贴与反补贴措施协定》相关规定。

针对美方在针对中国相关产品展开的反补贴调查中,以“价格扭曲”

为由拒绝使用中国本土价格而使用第三国价格计算补贴幅度的做法,报告表示,美国商务部并未充分证明相关产品的中国本土价格因政府干预等行为产生“扭曲”后果。

中国商务部新闻发言人16日表示,本案原审专家组和上诉机构均已裁定美国涉案反补贴措施违反世贸规则,要求美方纠正其违规做法。但令人遗憾的是,美方在执行世贸裁决过程中仍继续使用违规做法。上诉机构的裁决再次证明,美方违反世贸

规则、一再滥用贸易救济措施,严重损害了国际贸易环境的公平公正性。

发言人说,近年来,美国对中国产品滥用反补贴措施,对中国产品正常对美出口构成严重阻碍。美方涉案反补贴措施已多次被世贸组织裁决违反多边规则。中方敦促美方立即采取切实行动,纠正正在对华反补贴调查中的错误做法,为中美两国企业营造公平稳定的国际贸易环境。

世贸组织规定,如果败诉方在确定的合理执行期限内未执行裁决或

建议,而且在合理期限后20天内争议双方仍未就补偿达成协议,胜诉方可以请求世贸组织争端解决机构授权实施贸易报复措施。

2012年5月,中国就美国对华油井管、铜版纸、钢制轮毂等22类产品反补贴措施在世贸组织提起诉讼。2014年,世贸组织专家组和上诉机构先后裁定美国相关措施违反世贸规则。2018年3月,世贸组织专家组报告裁决,美方仍未完全纠正其违规做法,其措施仍不符合世贸组织相关规定。

故意杀人、故意毁坏财物案罪犯张扣扣被执行死刑

最高人民法院审理的被告人张扣扣故意杀人、故意毁坏财物死刑复核一案,近日依法裁定核准张扣扣死刑。陕西省汉中市中级人民法院向张扣扣宣告并送达了最高人民法院的刑事裁定书,并于2019年7月17日上午遵照最高人民法院院长签发的死刑执行命令,对张扣扣执行了死刑。检察机关依法派员临场监督。执行死刑前,汉中市中级人民法院依法安排张扣扣会见了其近亲属。

最高人民法院经复核确认:1996年8月27日,被告人张扣扣家邻居王

自新的三子王正军(时年17岁)因邻里纠纷将张扣扣之母伤害致死。同年12月5日,汉中市原南郑县人民法院鉴于王正军犯罪时未满十八周岁、张母在案件起因上有一定过错等情节,以故意伤害罪判处王正军有期徒刑七年,王自新赔偿张家经济损失9639.30元。此后,两家未发生新的冲突,但张扣扣对其母被王正军伤害致死始终心怀怨恨,加之工作、生活多年不如意,心理逐渐失衡。2018年春节前夕,张扣扣发现王正军回村过年,决定报复杀害王正军及其父兄,并准备犯罪工

具,暗中观察,伺机作案。2018年2月15日(农历除夕)12时许,王校军、王正军兄弟二人祭祖返回行至本村村委会门前时,守候在此的张扣扣蒙面持尖刀朝王正军颈部猛割一下,连续捅刺其胸腹部等处数刀,并追赶惊慌逃跑的王校军,朝其胸腹部等处连续捅刺数刀,后返回再次捅刺王正军数刀,致王校军、王正军死亡。随后,张扣扣闯入王自新家,持刀捅刺王自新胸腹部、颈部数刀,致王自新死亡。之后,张扣扣使用自制燃烧瓶点燃王校军家用轿车,致车辆后部烧毁。张扣扣逃离现

场后,于同月17日7时许到公安机关投案。

最高人民法院认为,被害人王正军伤害致死张扣扣之母的行为已受到法律制裁,但张扣扣却心怀怨恨,加之工作、生活多年不如意,在其母被害21年以后蓄意报复王正军及王的父兄,精心策划犯罪,选择除夕之日当众蒙面持刀行凶,致三名被害人死亡,且有追杀王校军和二次加害王正军的情节,主观恶性极深,犯罪情节特别恶劣,手段特别残忍,后果和罪行极其严重,应依法严惩。张扣扣

杀人后为进一步发泄怨愤又毁损王校军家用轿车,造成财物损失数额巨大,亦应依法惩处。对张扣扣所犯数罪,应依法并罚。张扣扣虽有自首情节,但依法不足以对其从轻处罚。第一审判决、第二审裁定定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院裁定核准陕西省高级人民法院维持第一审对被告人张扣扣以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以故意毁坏财物罪判处有期徒刑四年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。

美国众议院决议谴责总统“种族主义言论”

美国国会众议院16日夜通过决议,谴责总统唐纳德·特朗普对四名民主党籍少数族裔国会女议员的“种族主义言论”。

民主党议员现在占据众议院多数席位。决议当天以240票支持、187票反对获得通过。美联社报道,虽然特朗普和共和党高层呼吁在投票中展现团结,仍有4名共和党籍众议员选择支持民主党推动的表决。

这份4页篇幅的决议写道,众议院“强烈谴责总统唐纳德·特朗普的种族主义言论”;这些言论给“对新美国人和有色人种的恐惧与仇恨”披上合法化外衣,加剧恐惧和仇恨;特朗普的轻蔑“不适合国会和美国”。

决议包含共和党籍前总统罗纳德·里根1989年一段讲话的全文,内容包括“如果美国对新来者关上大门,我们将很快失去在全世界的领导能力”。

表决前夕,特朗普在社交媒体

“推特”发布文字,坚称他的言论“绝非种族主义”,他没有“种族主义之骨”。他呼吁,共和党不要在民主党人的“骗局”面前显现软弱。

他言语攻击的对象之一、纽约州联邦众议员亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯在“推特”回应:“你没有错,总统先生。你不是身体里装着种族主义骨架,而是脑子里的种族主义思想和胸膛里的种族主义心脏。”

事发14日,特朗普在“推特”发文,说四名民主党籍议员如果不喜欢美国,就应该回到她们“完全破败、犯罪猖獗”的来源国。

特朗普没有点出四名议员的姓名,但媒体报道,他的矛头指向奥卡西奥-科尔特斯、明尼苏达州联邦众议员伊尔汉·奥马尔、马萨诸塞州联邦众议员阿亚娜·普雷斯利和密歇根州联邦众议员拉茜达·塔利布。

四人都是处于第一届任期的少数族裔女议员,对特朗普政府政策多持批评态度。她们中三人在美国

出生,另一人1992年以索马里难民身份进入美国。

这四名女议员支持田纳西州民主党籍联邦众议员史蒂文·科亨推动的议案。议案要求众议院对特朗普“推特”言论予以更严厉谴责,但没有能进入表决环节。

媒体分析,众议院16日通过谴责决议,虽然没有对总统构成法律约束力,但恐怕会令国会共和党人陷入“尴尬境地”,即不得不就特朗普的言论是否构成种族主义“站队”。

美联社报道,共和党籍参议员在16日每周午餐会上就总统言论出现不满的声音。共和党人希望在2020年总统选举中把攻击重点对准一些民主党人过于激进的政策主张,而不是被动应对特朗普的“推特”文字。

按印第安纳州共和党籍联邦参议员迈克·布朗的说法,共和党花大力气应付民主党,现在却不得不浪费时间讨论特朗普的“推特”。

巴黎圣母院重建“路线图”获批

法国国民议会暨议会下院16日以91票赞成、8票反对和33票弃权的表决结果,通过重建巴黎圣母院议案的最终版本。

塞纳河畔的巴黎圣母院是法国最具代表性的文物古迹之一,4月15日突发火灾,19世纪增建的标志性尖塔倒塌,木质屋顶坍塌。

按照德新社的说法,法国总统埃马纽埃尔·马克龙所属执政党共和国前进党占据国民议会多数席位,推翻了受反对党把持的参议院所提“巴黎圣母院须原样重建”要求。

马克龙希望经由国际竞赛选出重建最优方案,且尖塔体现“现代建筑”风格。按照法国媒体的说法,现阶段对新尖塔的建议包括修建玻璃尖塔、屋顶花园甚至一座空中游泳池。

法新社报道,16日通过的议案文本没有明确重建建筑的风格,但在表决前的辩论阶段,部分议员对以现代风格重建尖塔表达担忧。

依据议案,重建过程可以不受法国古建筑重建特定法规限制,从而简化程序、提高效率。马克龙先前认定

巴黎圣母院应在5年内完成重建,遭反对党质疑,认为政府着急推进重建是想为2024年巴黎主办夏季奥林匹克运动会“添彩”。

就反对党质疑,法国文化部长弗兰克·里斯特16日回应说,政府“没有混淆‘快速’与‘匆忙’”,强调失火后的巴黎圣母院部分建筑有倒塌风险。

依据法国文化部的说法,巴黎圣母院的拱顶倒塌风险尤其高,对拱顶的加固措施将持续至今秋。建筑人员随后才能核查整座建筑情况,以启动重建。

议案同时为社会各界迄今认捐的大约8.5亿欧元(约合65.5亿元人民币)如何管理使用制定细则。法国奢侈品集团大亨贝尔纳·阿尔诺和弗朗索瓦·皮诺分别认捐2亿欧元(15.4亿元人民币)和1亿欧元(7.7亿元人民币)。他们可能希望以逐步支付的方式确保款项合理使用。

法国文化部长里斯特说,认捐的款项迄今只有10%到账。

本版稿件均据新华社